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ЗА НАС 

ОИЦ СЛИВЕН ПРОВЕДЕ ИНФОРМАЦИОННА КАМПАНИЯ В ОБЩИНИТЕ ОТ ОБЛАСТТА ЗА ВЪЗМОЖНОСТИТЕ ЗА 
ФИНАНСИРАНЕ С ЕВРОПЕЙСКИ СРЕДСТВА  

 
В периода 24-26 септември екипът на Областен информационен център Сливен 
(ОИЦ)  проведе информационни събития на открито в общините Сливен, Нова Заго-
ра, Котел и Твърдица.  
 
Инициативата бе част от цикъл-срещи, които ОИЦ организира за информиране на 
широката общественост в областта относно възможностите за финансиране от Евро-
пейските фондове за споделено управление през програмен период 2021-2027. 
 
На откритите приемни заинтересованите граждани имаха възможност да се  инфор-
мират и да задават своите въпроси за актуални и предстоящи процедури за предос-
тавяне на безвъзмездна финансова помощ по програмите, съфинансирани със сред-
ства от Европейските фондове. Интерес бе проявен към процедури, предлагащи 
финансова подкрепа на домакинства, на сдружения и на бизнеса в настоящия прог-
рамен период. 
 
В четирите общини, екипът на Центъра подробно разясняваше условията за канди-

датстване по актуалните към момента проекти: „Родители в заетост“, проект „Започвам работа“ - Компонент 2 
„Обучение“, предлагащ напълно безплатни обучения с ваучери за безработни и неактивни лица и проект 
„Квалификация, умения и кариерно развитие на заети лица“, финансиращ обучителни ваучери за заети лица, включи-
телно и на самостоятелно заети лица. Трите проекта се изпълняват на територията на цялата страна по Програма 
„Развитие на човешките ресурси“  2021 – 2027 и се администрират от Агенция по заетостта чрез Бюрата по труда. 



Стр. 2 

ПОДКРЕПА ЗА ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВАНЕ ЗА „ЗMМ НОВА ЗАГОРА“ АД 
 
„ЗMМ Нова Загора“ АД стартира изпълнението на проект „Енергийно обновяване на производст-
вена сграда на „ЗMМ Нова Загора“ АД”, по договор № BG-RRP-4.021-0196-C01, финансиран от 
Националния план за възстановяване и устойчивост по процедура BG-RRP-4.021 „Подкрепа за 
енергийно обновяване на сгради в сферата на производството, търговията и услугите“. 
 
Основна цел на предложението за изпълнение на инвестиции е енергийно обновяване на произ-
водствена сграда на ЗММ НОВА ЗАГОРА АД. В резултат на проекта ще бъдат постигнати следните 
резултати: 

• обновена производствена сграда на дружеството;  

• спестена първична невъзобновяема енергия при спазването на „принципа за ненанасяне на 
значителни вреди“ (2021/C58/01 по смисъла на член 17 от Регламент (ЕС) 2020/852 ); 

• осигурен по-добър микроклимат за работна среда в съответствие с критериите за устойчиво 
развитие;  

• подобрени експлоатационни характеристики за удължаване на жизнения цикъл на сградата и 
намалени емисии на парникови газове. 

 
Общата стойност на проекта е 466 907.20 лв., от които БФП 210 108.24 лв. Срокът за изпълнение е м. юни 2026 г. 
 
По процедура BG-RRP-4.021 „Подкрепа за енергийно обновяване на сгради в сферата на производството, търговията и 
услугите“, финансирана от Механизма за възстановяване и устойчивост и администрирана от Министерство на регионал-
ното развитие и благоустройството, в област Сливен се изпълняват три договора на обща стойност 1 256 903 лева с общ 
размер на безвъзмездната финансова помощ 722 120 лева.  

КОХЕЗИОННА ПОЛИТИКА: ОБЛАСТ СЛИВЕН 

В ОБЛАСТ СЛИВЕН ЩЕ БЪДЕ СЪЗДАДЕНА МЕСТНА ИНИЦИАТИВНА РИБАРСКА ГРУПА 

Община Котел подписа договор с Министерство на земеделието и храните за изпълнение 
на проект “Подготвителни дейности за създаване на МИРГ „Котел, Сливен, Нова Загора и 
Твърдица“ по Процедура BG14MFPR001-3.001 „Изграждане на капацитет и подготвителни 
действия в подкрепа на разработването и бъдещото изпълнение на стратегиите за Водено 
от общностите местно развитие” на Програма „Морско дело, рибарство и аквакултури“ 
2021-2027 г. на обща стойност 29 910 лв. 

Средствата се предоставят за съвместни действия реализирани в партньорство между че-
тирите общини от област Сливен и заинтересовани страни, представители на стопанския 
и нестопански сектор за подготвителни дейности по създаване на МИРГ "Котел, Сливен, 
Нова Загора и Твърдица". 

Проектът има за цел изграждане на капацитет у местните общности и осъществяване на 
подготвителни действия в подкрепа на разработването и бъдещото изпълнение на стратегия, която да допринесе за раз-
витието на общностите, занимаващи се с рибарство и производство на аквакултури, във вътрешните райони на страната 
на територията на четирите общини от област Сливен. За постигането на тази цел ще бъде приложен интегриран пакет 
от активности, включващ: учредяване на местно партньорство; популяризиране на процеса на разработване на страте-
гия за ВОМР, с цел осигуряване на публичност и информираност; обучение на местни лидери и заинтересовани страни; 
проучвания и анализ на територията; изготвяне на стратегия. Резултати от изпълнението на проекта ще бъдат регистри-
рана местна инициативна рибарска група (МИРГ) "Котел, Сливен, Нова Загора и Твърдица" и разработена стратегия за 
Водено от общностите местно развитие. 

Срокът за приключване на проекта е м. декември 2024 г. 

В ОБЩИНА СЛИВЕН СЕ ИЗПЪЛНЯВА ПРОЕКТ „ДЕТСКА КУХНЯ“ 

 

От м. септември Община Сливен изпълнява дейности по нов проект за детска кухня в 
резултат на подписано партньорско споразумение с Агенция за социално подпомагане 
в рамките на процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 
BG05SFPR003-1.006 „Детска кухня“. Финансирането е по линия на Програма „Храни и 
основно материално подпомагане“ 2021-2027 г., съфинансирана от Европейски социа-
лен фонд плюс. 

Целта на проекта е осигуряване на здравословно и пълноценно хранене на деца от 10 
месеца до 3-годишна възраст, допълнено със специфична съпътстваща подкрепа за 
социално приобщаване и преодоляване на последиците от бедността. 

С безвъзмездни средства се предоставя помощ под формата на ваучери за детска кух-
ня, предназначени за деца от 10-месечна до 3-годишна възраст, на които се приготвя 
само обедно хранене и не е осигурено хранене по друг ред. 

 

Продължава на страница 3 
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НОВИНИ 

ОТВОРЕН Е ТРЕТИ СРОК ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ ПО ПРОЦЕДУРА BG05SFPR001-1.004                                
„УТВЪРЖДАВАНЕ НА ИНТЕРКУЛТУРНОТО ОБРАЗОВАНИЕ ЧРЕЗ КУЛТУРА, НАУКА И СПОРТ“ 

Управляващият орган на Програма „Образование“ 2021-2027 г. (ПО) отвори трети срок за 
кандидатстване по процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ чрез 
подбор на проектни предложения BG05SFPR001-1.004 „Утвърждаване на интеркултурно-
то образование чрез култура, наука и спорт“ в рамките на Приоритет 1 „Приобщаващо 
образование и образователна интеграция“ на програмата. 

Кандидатите по процедурата – училища, детски градини, общини, неправителствени ор-
ганизации могат да подават проектни предложения от 26 септември 2024 г. до 27 януари 
2025 г., 23:59 ч., чрез модул „Е-кандидатстване“ на следния интернет ад-
рес: https://eumis2020.government.bg. 

Пълният комплект насоки за кандидатстване е публикуван на следните интернет адре-
си: https://eumis2020.government.bg, http://opnoir.bg и www.eufunds.bg. 

Разяснения на УО относно Насоките за кандидатстване в рамките на първия и втория срок за кандидатстване са налич-
ни към процедурата в ИСУН https://eumis2020.government.bg, както и на сайта на УО http://opnoir.bg, секция 
„Процедури/Въпроси и отговори“. За кандидатите са налични презентации, включително видео презентации, за подго-
товка на проектни предложения на следния интернет адрес: https://sf.mon.bg/?go=news&p=detail&newsId=1306. 

Кандидатите по процедурата могат да искат разяснения във връзка с Насоките в срок до три седмици преди изтичането 
на третия срок за кандидатстване. Допълнителни въпроси по Насоките за кандидатстване се задават в писмена форма 
чрез ИСУН (https://eumis2020.government.bg), модул „Разяснения по процедурата“. 

Разясненията се дават по отношение на Условията за кандидатстване, не съдържат становище относно качеството на 
проектното предложение и са задължителни за всеки кандидат. Въпросите на кандидата и разясненията на УО се съоб-
щават (публикуват) на интернет страницата на УО http://opnoir.bg, в секция „Процедури/Въпроси и отговори“ и в 
ИСУН: https://eumis2020.government.bg (към документите по процедурата) в 10-дневен срок от получаване на искане-
то, но не по-късно от две седмици преди изтичането на срока за кандидатстване. 

Източник: https://www.eufunds.bg    

Продължение от страница 2 

Допустимите потребители за подпомагане с ваучери за детс-
ка кухня се определят от Дирекция „Социално подпомагане“ 
- Сливен, като се включват деца, в т.ч. и деца с увреждания 
на: 

• семейства без доходи или с ниски доходи, които не са в 
състояние или са в затруднение да осигурят здравословно и 
пълноценно хранене на децата си; 

• самотни родители (осиновители) с ниски доходи; 

• приемни семейства и семейства на роднини или близки, при които има настанени деца; 

• деца, които не са записани и не посещават детска ясла 

Помощта се предоставя на лицата след оценка на дохода, нивото на материалното лишение и необходимостта от този 
вид подкрепа. 

Проект „Детска кухня“ се осъществява на територията на цялата страна с общ бюджет    7 152 828.54 лв. и има за цел да 
решава проблеми, свързани с бедността, непълноценното хранене, липсата на грижи, затруднения достъп до здравеопаз-
ване и до възможности за ранно образование.  

За реализиране на процедурата са ангажирани структурите на Агенцията за социално подпомагане, които идентифици-
рат най-нуждаещите се деца, извършват индивидуална оценка на нуждите, включително и по отношение на семействата 
им и изготвят препоръки за насочване към подходящи услуги, които се предоставят на съответната територия. Осигуря-
ването на храната и оказването на съпътстващата подкрепа се реализира в партньорство с общините. По този начин рис-
ковите деца и семейства са обхванати и проследявани още в най-ранен етап. Партньорството с общините, които съглас-
но Закона за социалните услуги са основния доставчик на социални услуги в страната гарантира обхващането на децата 
от целевата група и оказване на последваща подкрепа за социално включване чрез максимално използване на налични-
те ресурси на съответната територия.  

Срокът за изпълнение на дейностите по проект „Детска кухня“ е 30 ноември 2025 г.  

https://eumis2020.government.bg.
https://eumis2020.government.bg
http://www.eufunds.bg
https://eumis2020.government.bg
http://opnoir.bg
https://sf.mon.bg/?go=news&p=detail&newsId=1306
https://eumis2020.government.bg
http://opnoir.bg
http://opnoir.bg
https://eumis2020.government.bg
https://www.eufunds.bg
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ПРЕДСТОИ ПОСЛЕДНА ПОКАНА ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ ПО ЕВРОПЕЙСКИЯ МЕХАНИЗЪМ ЗА ГРАДСКО РАЗВИ-
ТИЕ (EUCF) 

 
От 15-ти октомври до 18-ти декември 2024 г. общините ще могат да кандидатстват за финансиране по линия 
на Европейския механизъм за градско развитие (EUCF – European City Facility). 

 
В рамките на тази седма покана, която ще е и последната по EUCF, ще бъдат подпомог-
нати 75 общини в Европа да подготвят инвестиционни концепции, свързани с изпълне-
нието на своите климатични и енергийни планове. Одобрените общини ще получат ед-
нократна сума в размер на 60 000 евро и подкрепа за изграждане на капацитет, намира-
не на партньори и специализирани инструменти за финансиране на инвестиционните 
проекти. 
 
В рамките на предишната (шеста) покана, бяха одобрени 6 български общини от общо 
12 кандидатствали. 

 
Изискванията към кандидатите ще са идентични с тези от шестата покана, така че може да се запознаете с тях 
на: https://www.eucityfacility.eu/, преди публикуването на поканата на 15-ти октомври. 
 
На 23 октомври 2024 г., сряда, от 10 часа, ще се проведе едночасова онлайн информационна 
сесия във връзка със седма покана. 
 
Тя ще е на български език и е насочена към общинските администрации и консултантите, 
които работят в сътрудничество с тях. В рамките на сесията Ангел Николаев, националният 
експерт към EUCF, ще представи основните изисквания на поканата и ще отговаря на конк-
ретни въпроси, свързани с процеса на кандидатстване. 
 
Участието в сесията е безплатно. На желаещите да се включат ще бъде изпратен линк, след 
попълване на регистрационната форма на: https://forms.gle/dtWZUdpQxxTNNmeS8 
 

Източник: https://www.namrb.org/   
  

 

 

 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН 
ЦЕНТЪР СЛИВЕН 

ЗА КОНТАКТ: 

 ТЕЛЕФОН: 044/ 611 145 

E-MAIL: OICSLIVEN@GMAIL.COM 

АДРЕС: ГР. СЛИВЕН, БУЛ. „ЦАР 
ОСВОБОДИТЕЛ” № 1 

ПОСЛЕДВАЙТЕ НИ! 

 

Този документ е създаден в рамките на проект „Областен информационен център Сливен”,                                  
Договор №BG16RFTA001-1.006-0009-C01, финансиран по Програма „Техническа помощ” 2021-2027, съфинансирана 

от Европейския съюз 

ЛЮБОПИТНО 

 
НАД 1.6 МЛРД. ЛВ. ЗА ИНВЕСТИЦИИ ПО СТРАТЕГИЧЕСКИЯ ПЛАН ЗА РАЗВИТИЕ НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО                     

ДО КРАЯ НА ГОДИНАТА 

До края на годината ще стартират приеми за над 1.6 млрд. лв. по Стратеги-
ческия план за развитие на земеделието и селските райони 2023-2027 
г. Това решение беше взето на заседание на Комитета по наблюдение на 
Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони, къде-
то бе приет индикативният график за стартиране на интервенциите. 

Подкрепата ще бъде насочена към млади и нови фермери, както и към ин-
вестиции в инфраструктура, обхващащи широк спектър от дейности. Сред 
тях се включват и неземеделски сектори като занаятчийство и услуги, мо-
дернизация на инфраструктурата за напояване и различни селскостопанс-
ки дейности. 

Подкрепа ще получат и иновативни проекти в селското стопанство, които залагат на нови технологии и методи за произ-
водство. Групи и организации на производители, които търсят по-добро пазарно позициониране и адаптиране към пазар-
ните изисквания, също ще бъдат включени в предстоящите приеми. Специално внимание е отделено и на неземеделски-
те дейности, както и на проекти за подобряване на общинската инфраструктура в селските райони.  

През ноември се отварят приеми по следните интервенции: 

• „Г.6 – Инвестиции в основни услуги и дребни по мащаби инфраструктура в селските райони“ с бюджет 500 млн. 
евро; 

• „II.Д.1. – Стартова помощ за установяване на млади земеделски стопани в селското стопанство“ с бюджет 90 
млн. евро; 

• „II.Д.2. – Подпомагане на много малки земеделски стопанства“ с бюджет 30 млн. евро; 

• „II.Д.3. – Стартова помощ за установяване на нови земеделски стопани в селското стопанство" с бюджет 20 млн. 
евро; 

• „II.Ж.3 - Подкрепа на организации на производители или групи от производители“ с бюджет 12.5 млн. евро 
 
През декември ще стартира прием по интервенциите: 

• „II.Г3 – Инвестиции за неселскостопански дейности в селските райони“ с бюджет 98 млн. евро; 

• „II.Г.5 – Инвестиции в инфраструктура за напояване“ с бюджет 100 млн. евро; 

• "II.Ж.1. – Подкрепа за оперативни групи в рамките на Европейското партньорство за иновации" с бюджет 1 млн. 
евро. 

 
Източник: https://www.namrb.org/ 

https://www.eucityfacility.eu/
https://forms.gle/dtWZUdpQxxTNNmeS8
https://www.namrb.org/
https://www.facebook.com/%D0%9E%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BD-%D0%B8%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B5%D0%BD-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%80-%D0%A1%D0%BB%D0%B8%D0%B2%D0%B5%D0%BD-283084148471637
https://www.namrb.org/

